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Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής Ησαϊας: 
»Ψευδή και αναληθή όσα γράφτηκαν»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε διάψευση αναφορικά με όσα είδα το φως της δημοσιότητας για το θέμα των 
χρεών της Ιεράς Μονής Κύκκου προχωρά με ανακοίνωση που λάβαμε ο 
Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας.

Πιο συγκεκριμένα ο Σεβασμιώτατος υπογραμμίζει:

Σε πρόσφατο δημοσίευμα, περί των χρεών της Ιεράς Μονής Κύκκου, αναφέρθηκε 
ότι ένας από τους λόγους είναι και η ανοικοδόμηση, εκ μέρους της Μονής, του 
κτηρίου της Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασού, όπου ξοδεύτηκαν δήθεν €18,000,000.

Λυπούμαστε να σχολιάσουμε ότι πρόκειται περί κακοήθειας και μεγάλου ψεύδους, 
που έχει ως στόχο να παραπλανήσει τον κόσμο από τα πραγματικά αίτια των 
οικονομικών δυσκολιών που αντιμετωπίζει η Ιερά Μονή Κύκκου και η Εκκλησία, 
γενικότερα.

Επί του προκειμένου, αναφέρουμε ότι η Ιερά Μονή Κύκκου δεν ξόδεψε σε μετρητά 
για το βασικό κτήριο και τον περίβολο της Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής, 
εφόσον αυτό αποτέλεσε αντικείμενο ανταλλαγής κτημάτων της Μονής με τον 
εργολάβο που ανέλαβε το κτίσιμο.
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Η Μονή βοήθησε με την αγορά του αναγκαίου εξοπλισμού. Επιπλέον, το κτήμα 
αποτελεί δωρεά της Εκκλησιαστικής Επιτροπής της ενορίας του Επισκοπειού προς 
τη νεοσύστατη Μητρόπολη.

Παρόλα ταύτα, και η αξία των κτημάτων που αντηλλάγησαν δεν ξεπερνά το ένα 
τέταρτο του ποσού που με τόση ευκολία δημοσίευσαν κάποιοι.

Η αλήθεια για την Ιερά Μονή Κύκκου είναι όπως τη δήλωσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος σε πρόσφατη συνέντευξη του 
και, ακριβώς, επειδή ήμουν αδελφός της Μονής, ξέρω ότι η Μονή, 
καταπολεμώντας την ανεργία, μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων της, 
εργοδοτούσε πολύ περισσότερους υπαλλήλους απ’ ότι πραγματικά χρειαζόταν.

Ταυτόχρονα, λόγω της οικονομικής κρίσεως, για αρκετά χρόνια δανειζόταν, ώστε 
να μην σταματήσει την οικονομική και φιλανθρωπική προσφορά της στο λαό.

Δυστυχώς, όμως, τα κουρέματα και η αδυναμία των επιχειρήσεων που πλήρωναν 
ενοίκια στη Μονή να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, επέφεραν τη σημερινή 
κατάσταση, την οποία όλοι προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε, προσφέροντας στον 
κόσμο πολύ περισσότερα από τα εισοδήματά μας.

Η Ιερά Μονή Κύκκου συνεχίζει το τεράστιο φιλανθρωπικό της έργο, βοηθώντας και 
τη Μητρόπολή μας και γι’ αυτό το λόγο θα της είμαστε παντοτινά υπόχρεοι. Τώρα 
πρέπει να σωθεί το καράβι, γιατί, αν βουλιάξει, οι ζημιές θα αγγίξουν πολύ 
περισσότερους από αυτούς που προσωρινά θα απολυθούν, μέχρι να ανανήψει 
οικονομικά η Μονή.

Υπενθυμίζω γι’ αυτούς που δεν γνωρίζουν, ότι η Εκκλησία της Κύπρου το 2007 
αποφάσισε, όπως τα κτήρια της Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής αναλάβει η 
Ιερά Μονή Κύκκου, ενώ τα κτήρια των Μητροπόλεων Κωνσταντίας και 
Τριμυθούντος, η Ιερά Αρχιεπισκοπή.

Σε μετρητά χρήματα, η Μητρόπολη Ταμασού στοίχησε το λιγότερο, εν συγκρίσει 
με το κτίσιμο των άλλων Μητροπόλεων, λόγω, ακριβώς, της ανταλλαγής 
κτημάτων της Ιεράς Μονής Κύκκου με τον εργολάβο της οικοδομής, όπως πιο 
πάνω αναφέρθηκε.

Η Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής σήμερα λειτουργεί, εκτός από Υπηρεσίες 
Κοινωνικής Πρόνοιας που είναι ανεπτυγμένες σε όλη τη Μητροπολιτική 
Περιφέρεια, 5 Κοινωνικά Παντοπωλεία για 650 οικογένειες, στέκια νεολαίας, 7 
Ποδηλατικούς Ομίλους με 200 παιδιά, μια Φιλαρμονική με 80 παιδιά, παιδικές 



καλοκαιρινές Κατασκηνώσεις με 450 παιδιά, 26 ομάδες Φούτσαλ παιδιών με 400 
συμμετοχές το χρόνο και αλλά πολλά.

Καμιά φορά, όταν προκαλούμαστε, αναγκαζόμαστε να μιλούμε και με αληθινούς 
αριθμούς.
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